



## Жемчужины Дагестана (автобусный тур)

**Продолжительность:** 8 дней

**Место начала / Завершения тура:** Ижевск / Ижевск

**Места показа:** Россия, Республика Дагестан, Дербент, Махачкала

**Допустимый возраст:** 7+

### Цена за человека от Бесплатно

#### В стоимость тура включено

В стоимость входит:  
проезд на комфортабельном автобусе,  
страховка на автобусный проезд,  
услуги сопровождающего группы,  
проживание в гостинице (3 ночи),  
питание (3 завтрака, 3 обеда),  
4 экскурсионных дня по маршруту в  
сопровождении местных экскурсоводов,  
входные билеты на экскурсионные объекты.

#### В стоимость тура не включено

Услуги по желанию за доп.плату:  
500-600 руб. - входной билет в комплекс пещер  
«Нохъо» (оплата в ходе тура).  
1600 руб. - приветственный ужин в Махачкале (оплата  
при бронировании тура).  
от 1300 руб. - экскурсия и дегустация на коньячном или  
винодельческом заводе (оплата в ходе тура).  
3700 руб. - дополнительная экскурсия «Хунзах. Тобот.  
Матлас. Каменная чаша» (оплата при бронировании  
тура).  
700 руб. - катание на катере по Чиркейскому  
водохранилищу (оплата в ходе тура).

### Описание тура

Приглашаем Вас в путешествие по Дагестану. В этом туре вы увидите самые красивые места республики: каньоны и водопады, заброшенные аулы и древние города, мечети и крепости, познакомитесь с красотами Дагестана и его историей, насладитесь чистым горным воздухом. Лучшая возможность познакомиться со знаменитым горским гостеприимством, колоритными блюдами национальной кухни и пронзительной красотой горных пейзажей!

Маршрут экскурсионного тура: Ижевск - Махачкала - Дербент - Сулакский каньон - Ижевск

## Программа тура

### День 1. Отправление

22:00 (УДМ) Воткинск, ул. Гагарина, 129 АЗС Лукойл

22:05 (УДМ) Воткинск, ул. Дорожная, 1, кафе «У Моста»

23:30 (УДМ) Ижевск, ТЦ "Европа", ул. Вадима Сивкова, 150

Днем отправления туристов из Можги считается следующий день, после дня старта основного автобуса из Перми.

00:30 (УДМ) Можга, ул. им. Ф.Я. Фалалеева, 10, кафе «Турист»

### День 2. В пути

В пути просмотр фильмов, викторины, игры, путевая информация по проезжающим городам. Во время длительных остановок на отдых и питание открывается миникухня в автобусе (чай, кофе).

### День 3. Махачкала, приветственный ужин

Прибытие в Махачкалу - столицу Республики Дагестан.

Обед в кафе города (включен в стоимость).

Заселение в гостиницу. Свободное время.

Обзорная экскурсия по Махачкале в ходе которой Вы увидите главные достопримечательности исторического центра города: Центральную Джума-мечеть, построенную по образцу Голубой стамбульской мечети, самую старую улицу Махачкалы, где сохранились здания-ровесники города, дом-корабль, памятник поэту Расулу Гамзатову и набережную Махачкалы.

Махачкала - один из крупнейших городов Северного Кавказа, столица самой южной республики, город, раскинувшийся на берегу Каспийского моря. Воспетый Расулом Гамзатовым, «город Махача, ушедший по плечи в листву», место, где первый камень заложил Петр I — Махачкала совмещает в себе древнюю историю и современность. Огромное количество парков и театров, набережная, музеи, прогулочные зоны — все это способно удовлетворить любой самый взыскательный вкус...

Заселение в гостиницу.

Вечером приветственный ужин (за доп.плату).

Вы сможете отдохнуть после дороги, а затем мы отправимся на приветственный ужин в один из лучших ресторанов Махачкалы. Попробуем ассорти кавказских сыров, чуду и, конечно, шашлык с овощами на гриле. Приятное дополнение к столу – домашнее вино. Живая музыка. Научимся танцевать лезгинку.

Трансфер до отеля. После ужина желающие могут пройтись и насладиться атмосферой вечерней Махачкалы.

### День 4. Дербент, крепость Нарын-Кала, набережная, экраноплан "Лунь"

07:00 Завтрак в гостинице.

Встреча с гидом. Отправление в город Дербент. По дороге вы услышите много интересного о традиционных блюдах Дербента, его самобытных обычаях и традициях. А также о знаменитостях, посещавших наш город или живших здесь.

По дороге в Дербент заедем знакомиться с Каспийским монстром — легендарным ракетным кораблем-экранопланом «Лунь». Экраноплан «Лунь» — уникальная разработка советских учёных, то ли самолёт, то ли корабль! Вы узнаете о свойствах бывшего сверхсекретного самолета, который способен скользить прямо над

волнами, и, конечно, сделаете здесь эффектные фото.

Знакомство с Дербентом начнётся с его визитной карточки — крепости «Цитадель «Нарын-Кала». Вы услышите её многовековую историю и узнаете, как жили местные правители много веков назад. А также полюбуется с высоты потрясающим видом на город и Каспийское море. На территории крепости Вы увидите древнейшую мечеть, ханские бани, познакомитесь с системой водоснабжения тех времён и узнаете, что в крепости, возможно, находится самый древний христианский храм.

Осмотрев древнюю цитадель, мы отправимся гулять по старинным извилистым улочкам «магалам» — они позволят вам погрузиться в жизнь и быт простых дербентцев. Следом заглянем в старейшую мечеть России — Джума-мечеть.

Вы увидите: «Девичьи бани» 150 руб/чел, Армянский храм-музей (оплачиваются дополнительно входные билеты). Свободное время для прогулки по набережной.

Обед в кафе Дербента (меню на выбор включен в стоимость. За блюда выбранные сверхменю оплачивается дополнительно).

Заглянем на коньячный завод или винодельческий. Нам проведут экскурсию и дегустацию продукции. Вы узнаете обо всех тонкостях производства напитка, посетите погреба с дубовыми бочками и познакомитесь с мастером купажа. (Экскурсия проводится за дополнительную плату при наборе от 10 человек – 1300-2000 руб/чел, цена зависит от количества человек в группе. Продолжительность экскурсии — 1 час 30 минут. Экскурсия не проводится в выходные и праздничные дни).

Те, кто не поехал на дегустацию, у вас будет свободное время, и вы сможете самостоятельно посетить: «Девичьи бани» 150 руб/чел, Армянский храм-музей 150 руб/чел (оплачиваются дополнительно входные билеты), и прогуляться по набережной.

Отправление в Махачкалу.

Позднее возвращение в гостиницу. Свободное время.

## **День 5. Свободный день или выезд на экскурсию в Хунзахский р-н**

07:00-09:00 Завтрак в гостинице.

**СВОБОДНЫЙ ДЕНЬ.**

Отдых на берегу Каспия, где есть песчаные пляжи, оборудованные всем необходимым: шезлонгами, раздевалками, душевыми. Или отправиться в магазины за покупками сувениров из Дагестана. Рекомендуем: национальная одежда, холодное оружие, ковры, серебряные украшения, знаменитый коньяк «Дербент», сухофрукты, вяленая хурма, овечий сыр, копченая рыба, разнообразные приправы, которыми вы сможете порадовать себя и своих близких.

**ЭКСКУРСИЯ.**

Для желающих в свободный день предлагаем экскурсию в Хунзахский район (за доп. плату) – 3700 руб/чел с обедом. Экскурсия «Хунзах. Тобот. Матлас. Каменная Чаша». Выезд на экскурсию организовывается на микроавтобусах.

Выезд из Махачкалы в 07:30 часов, отправление в село Хунзах (140 км).

Едем в Горный Дагестан, где нас ждёт максимальная концентрация природной красоты. В горную часть республики мы попадаем, проехав через Гимринский тоннель – самый длинный автомобильный тоннель в России. Сразу после него остановимся у мемориального комплекса Гимринская башня, установленной в

честь исторического сражения Кавказской войны.

Далее мы попадаем на берег Ирганайского водохранилища. Покачаемся на качелях и выпьем кофе с видом на бирюзовые речные воды.

Оказавшись в древнем Хунзахе, мы выйдем на край горного плато с панорамным видом на Цолотлинский каньон, хребты Большого Кавказа и один из самых высоких водопадов Дагестана водопад Тобот. Мощность и цвет водных потоков меняются в зависимости от времени года и погоды. Если встать на краю каньона, перед вами откроется захватывающий вид на окрестные горы. Ты словно стоишь на вершине мира. Чувство усиливается, когда снизу — из скал — мимо тебя в небо взмывают огромные орлы с трехметровым размахом крыльев. Водится тут и белоголовый сип не менее внушительных размеров. Птицы не слишком пугливы, дают рассмотреть себя, паря спокойно и величаво. Далее Вы посетите мемориал «Белые журавли». Это уникальный памятник культуры, который олицетворяет погибших на полях всех войн за свое Отечество.

После обеда в домашнем кафе национальной кухни мы продолжим путешествие по природным красотам Хунзахского плато. Мы выйдем к самому его краю, откуда открываются панорамные виды на окрестные горы и стекают бурные воды горных рек, превращаясь в красивые водопады. Мы пройдем сквозь скальную теснину – Каменную чашу. В окрестностях узких каменных сводов открывается один из самых потрясающе красивых видов на Горный Дагестан.

Возвращение в Махачкалу около 20:00 часов.

## **День 6. Сулакский каньон, Чиркейское водохранилище**

07:00 Завтрак в гостинице. Освобождение номеров.

Встреча с гидом. Отправление на Сулакский каньон.

По пути заедем на махачкалинский базар – где вы сможете приобрести фрукты, овощи, специи, национальные сладости и другие сувениры из гостеприимной Республики Дагестан.

Знаменитый каньон находится всего в 1,5 часах езды от Махачкалы. Сулакский каньон – одна из самых ярких и захватывающих природных достопримечательностей Дагестана. На берегу каньона сердце бьется учащенно и кружится голова, вас поразит бирюзовый цвет речной воды, больше напоминающий цвет воды на тропических морских курортах. И это на фоне фантастически красивых горных пейзажей.

Сулакский каньон состоит из трех отдельных каньонов, разделенных террасами: непосредственно Сулакского, Чиркейского и Миатлинского. Но так как они последовательны и практически составляют единое целое, то обычно каньоны объединяются под одним названием - Сулакский каньон. Мы посмотрим на каньон с разных сторон.

Новая турлокация - комплекс пещер «Нохъо» и подвесной мост (за вход оплачивается дополнительно 500-600 руб/чел). Комплекс пещер объединяет сразу три пещеры, общая длина лабиринтов которых – несколько сотен метров. Проходы в штольнях были расширены и соединены между собой подвесным мостом, расположенным на высоте 60 метров над рекой Сулак. По обе стороны мостового перехода находятся смотровые площадки, отсюда можно посмотреть на каньон с другого ракурса.

Наша главная цель — обзорная площадка в поселке Дубки, с которой открывается самая захватывающая панорама Сулакского каньона! Один раз оказавшись здесь, вы уже не сможете забыть величественные горы, ленту реки, которая вьется голубой змейкой по дну каньона, и парящих вокруг орлов.

Чиркейское водохранилище. В завершении заедем еще на одну смотровую: отсюда открывается

впечатляющий вид на самую высокую арочную плотину России. Чиркейская ГЭС с 200-метровой аркой, зажатой в ущелье реки Сулак, поражает мощью и размахом совместной работы природы и человека.

Желающие могут прокатиться с ветерком на катере по Чиркейскому водохранилищу. Прогулка на катере по бирюзовым водам реки Сулак вдоль каньона с великолепными видами снизу. Отличное место для фотосессии в живописном месте. Катание на катере по желанию за доп.плату (700 руб/чел).

На обед мы соберемся в живописном ресторане «Кавказ» (включен в стоимость).

Отправление в Ижевск.

### **День 7. Обратная дорога.**

В пути 2 ночных переезда, санитарные остановки каждые 3-4 часа. Просмотр фильмов, викторины, игры, путевая информация по проезжающим городам.

### **День 8. Возвращение в Ижевск**

08.00-09:00 Прибытие в Ижевск

## **Дополнительно**

### **Необходимые документы для поездки:**

- паспорт
- на детей до 14 лет свидетельство о рождении
- медицинский полис

### **Особенности тура:**

Тур состоится при наборе группы не менее 35 человек. Тур может отмениться по причине недобора, минимальный срок информирования туристов об отмене тура - 5 суток. При отмене тура по причине недобора группы - туристу возвращается полная стоимость тура, никакая другая компенсация не предусматривается. Также по согласованию с туристами, тур можно перенести на следующую дату или будут предложены другие варианты туров.

Время в программе примерное и указывается для того, чтобы лучше представлять программу тура. Туроператор оставляет за собой право менять порядок предоставляемых услуг или заменять их на равноценные без изменения общего объема программы.

Ваше место в автобусе закреплено за Вами всю поездку - Вы едете на одном и том же месте и туда, и обратно.

Туроператор не несёт ответственности за пробки на дорогах, время прибытия в Пермь является ориентировочным и не может считаться обязательным пунктом программы.

Программа тура очень насыщена, экскурсии весьма продолжительны по времени, имеются длительные переезды в автобусе и пешие экскурсии, поэтому тур не рекомендуется детям до 7 лет, и людям старше 70 лет.

При заселении в гостиницу несовершеннолетних граждан, которые едут в сопровождении 3х лиц (не родителей/опекунов), необходимо предъявить документы, удостоверяющие личность ребенка и сопровождающего + нотариально заверенное согласие законных представителей (одного из них). Так же, допускается письменное согласие одного из законных представителей, которое составляется в свободной форме, с приложением ксерокопии паспорта законного представителя.

Паспортные данные туристов и мобильные телефоны! В связи с ужесточением контроля перевозки пассажиров, необходимо бронировать туры с полными данными туристов (ФИО (полностью); серия и номер

паспорта; дата рождения; если турист иностранец, в примечании необходимо прописать гражданство).  
Мобильный телефон туристов для связи указывать в определенной графе при бронировании тура.

## Варианты размещения

### **Централ**

## Места сбора группы

### **Ижевск**

ТЦ "Европа", ул. Вадима Сивкова, 150

### **Воткинск**

ул. Гагарина, 129 АЗС Лукойл

### **Можга**

кафе "Турист", ул. имени Ф.Я. Фалалеева, 10

### **Воткинск**

ул. Дорожная, 1, кафе «У Моста»